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STATLIGE, REGIONALE OG LOKALE TILSKUDDSORDNINGER

Håndbok for lag og foreninger
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Versjon pr. mars 2002 (1.utgave)

FORORD

Dette heftet er ment å være et hjelpemiddel for lag, foreninger og andre som vil søke om midler til prosjektarbeid eller foreningsarbeid. Heftet er ikke utfyllende, men gir en oversikt over et utvalg av statlige, regionale og lokale tilskuddsordninger som vil kunne være aktuelle.

Heftet er inndelt etter følgende temaer:

· Kultur

· Naturforvaltning og miljøvern

· Kulturminner

· Idrett og friluftsliv

· Barn og ungdom

· Bygde- og næringsutvikling

· Internasjonale samarbeidsprosjekter

I tillegg til tilskuddsordningene som er nevnt her, vil mange lag og foreninger som er medlem i organisasjoner på fylkes-/nasjonalt nivå kunne søke om tilskudd fra egen organisasjon. Vi har heller ikke tatt med tilskuddsordninger som kun gjelder organisasjoner på fylkesnivå eller landsplan. Mer informasjon om denne type tilskuddsordninger får dere fra deres egen organisasjon. 

Det er også viktig å være klar over at tilskuddsordningene kan endres fra ett år til et annet. I og med at heftet ikke kan oppdateres kontinuerlig, tar vi forbehold om enkelte feil. Før dere søker, vil det derfor være lurt å kontakte tilskuddsinstansen og sjekke søknadsfrister, hvilke krav som stilles m.m.

Lykke til! 

1. KULTUR
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1.1. Kommunale kulturmidler

Lag og foreninger i Tana kan søke om tilskudd fra de kommunale kulturmidlene. Størrelsen på de midler som stilles til rådighet, vil være avhengig av de årlige budsjetteringer. Tiltak som er rettet mot barn og ungdom, vil bli prioritert. I tillegg til de generelle kulturmidlene settes det også av en egen pott av kulturmidlene til ulike prosjekt rettet mot barn og ungdom som lag og foreninger kan søke på hele året. 

· Søknadsfrist: 1. mai (generelle kulturmidler); hele året (prosjekt)

· Tilskuddsorgan: Kommunen. 

· Eget søknadsskjema: Ja, fås ved henvendelse til kommunens kulturkontor. 

· Søknaden sendes: Kommunen v/kulturkontoret. 

1.2. Kulturfond 2000 

Midlene fra Kulturfond 2000 skal gå til lokale lag og organisasjoner som driver med kulturproduksjon og/eller formidling. Det kan søkes om støtte til: a) Kulturprosjekter og produksjoner som går klart ut over vanlig drift for arrangøren, b) deltakelse i landsomfattende og internasjonale kulturtiltak for ungdom opp til 20 år, c) organisasjonsutvikling og lederskolering i lagene, d) innleie av tjenester til kulturproduksjoner, investeringer (inntil kr. 10.000,-), e) underskuddsgaranti for forestillinger hvor profesjonelle deltar (med inntil kr. 10.000,-).
· Søknadsfrist: 1 mars (for høsten), 1 oktober (for våren). 

· Tilskuddsorgan: Finnmark fylkeskommune, fylkeskulturetaten. 

· Tilskuddssats: inntil 40% av kostnadene.

· Eget søknadsskjema: Ja, fås ved henvendelse til fylkeskulturetaten. 

· Søknaden sendes: Finnmark fylkeskommune, Fylkeskulturetaten.

1.3. Samisk kulturfond
Det kan søkes tilskudd til samisk litteratur, billedkunst og duodji, musikk, frie teaterformål og andre samiske kulturtiltak. Søknaden må inneholde en prosjektbeskrivelse med målsetting, søknadssum, kostnadsoverslag, tids- og finansieringsplan. 

· Søknadsfrist: Ingen, behandles fortløpende. Må beregnes 2 måneders saksbehandlingstid.  

· Tilskuddsorgan: Sametinget, Kultur- og næringsavdelingen (Kulturseksjonen).

· Eget søknadsskjema: Nei.

· Søknaden sendes: Sametinget, Kulturseksjonen, 8270 Drag.
1.4. Norsk- finsk kulturfond

Norsk-finsk kulturfond har som formål å fremme forståelse og kulturforbindelse mellom de to land og folk. Fondet gir støtte til virksomhet og initiativ som bidrar til større kunnskap om og økt kontakt mellom de to folks kultur-, samfunns- og næringsliv. Det gis også stipender til enkeltpersoner og organisasjoner til bla. kulturutveksling innenfor områdene arkitektur, billedkunst/kunstindustri, film og foto, musikk, teater, dans og litteratur. For mer informasjon se www.finno.no
· Søknadsfrist: 31. mars og 31. oktober

· Tilskuddsorgan: Norsk-finsk kulturinstitutt.

· Eget søknadsskjema: Ja (se på internett: www.finno.no)

· Søknaden sendes: Norsk-finsk kulturfond, sekretariatet,
Rådhusgaten 21, 0158 Oslo.
1.5. Musikkverkstedordningen      

Musikkverkstedordningen er en statlig tilskuddsordning. Formålet med ordningen er å støtte tiltak som styrker og utvikler aktivitet, utøvelse og kvalitet innenfor rock, jazz, folkemusikk og verdensmusikk. Det gis bla. støtte til øving- og framføringslokaler, opplæring og kurs i regi av organisasjoner, bygningsmessige tilretteleggelser og ikke-personlige instrumenter. Band og grupper,  organisasjoner, kulturskoler og ikke-kommersielle spillesteder kan søke om støtte. Se internett (www.musikk.no/mvo og www.finnmark.musikk.no) eller kontakt Norsk musikkråd for mer detaljerte retningslinjer. 

· Søknadsfrist: 15. november

· Tilskuddsorgan: Norsk musikkråd (på vegne av Kulturdepartementet) 

· Eget søknadsskjema: Ja.  Se www.musikk.no/mvo eller henvend dere til Norsk musikkråd, avdeling Finnmark (i Vadsø). 
· Søknaden sendes: Norsk musikkråd avd. Finnmark, Postboks 30, 9811 Vadsø. 
1.6. European Cultural Foundation (ECF)

European Cultural Foundation (EFC) er en organisasjon som støtter kulturelt samarbeid i Europa. Man kan søke støtte til prosjekter som enten (1) fremmer kulturelt samarbeid i en europeisk kontekst, eller (2) prosjekter som fornyer, fremmer eller evaluerer kulturelle tiltak i en europeisk kontekst. Organisasjoner i alle europeiske land kan søke. For mer informasjon, se internett: www.eurocult.org
· Søknadsfrist: 15. januar og 15. mars 

· Tilskuddsorgan: European Cultural Foundation 

· E-post adresse: eurocult@eurocult.org
· Eget søknadsskjema: Nei.
· Søknaden sendes:  European Cultural Foundation, Jan van Goyenkade 5, 1075 HN Amsterdam, The Netherlands. 
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2. NATURFORVALTNING  OG MILJØVERN           

2.1. Tilskudd til lokale fisketiltak
Målsettingen for tilskuddsordningen er å sikre og utvikle lokale bestander av laks, sjøørret og sjørøye. Det kan gis tilskudd til kultiveringstiltak, driftsplanlegging, informasjon om muligheter for fiske og andre tiltak for å bedre allmenhetens tilgang til fiske, forvaltningsrelaterte forsknings- og overvåkningsprosjekt som kan bidra til at fiskestammer blir bevarte og fiskeressursene blir utnyttet bedre. 

· Søknadsfrist: 15 desember 

· Tilskuddsorgan: Fylkesmannens Miljøvernavdeling.

· Eget søknadsskjema: Ja. Se www.miljo.no  (under menyen regelverk) eller henvend dere til Fylkesmannens Miljøvernavdeling/kommunen. 

· Søknaden sendes: Kommunen. 

2.2. Tilskudd til viltformål 

Målet for tilskuddsordningen er å bidra til en god gjennomføring av viltforvaltningsopppgavene, bla. å styrke arbeidet med driftsplaner i den lokale viltforvaltningen. Tiltaket må omfatte mer enn en kommune. Eksempler på tiltak som kan få tilskudd er: kartlegging og tiltak der formålet er bedre bestandsovervåkning, oppretting og drift av lokale samarbeidsråd, driftsplanarbeid, forsknings- og studentoppgaver, tilrettelegging og informasjon om jakt, andre prioriterte viltformål.

· Søknadsfrist: 15 januar. 

· Tilskuddsorgan: Fylkesmannens Miljøvernavdeling
· Eget søknadsskjema: Ja. Se www.miljo.no  (under menyen regelverk) eller henvend dere til Fylkesmannens miljøvernavdeling/kommunen. 
· Søknaden sendes: Fylkesmannens Miljøvernavdeling. 

2.3. Spesielle tiltak i jordbrukets kulturlandskap (STILK)

Tilskudd til å ta vare på miljøverdier i kulturlandskapet, primært på landbrukseiendommer. Det kan gis tilskudd til: a) å ta vare på gammel kulturmark og videreføre gamle driftsformer, b) bedre muligheten til å ferdes til fots og oppleve kulturlandskapet, c) sette i stand og vedlikehold freda og verneverdige bygninger i landbruket, d) bevaring av kulturminner og kulturmiljøer, e) planlegge fellestiltak i kulturlandskapet (samarbeid mellom grunneiere, lag og foreninger). 

· Søknadsfrist: 1. april.

· Tilskuddsorgan: Fylkesmannen, Landbruksavdelingen.
· Eget søknadsskjema: Ja, fås ved henvendelse til kommunen.  
· Tilskuddssats: Varierer mellom de ulike kategoriene. 
· Søknaden sendes: Kommunen. 
2.4. Områdetiltak

Formålet med områdetiltaksordningen er å opprettholde eller forbedre miljøkvalitetene i vassdrag og i kulturlandskapet. Områdetiltak skal fremme en helhetstenkning rundt miljøverdiene i et bestemt område (et nedslagsfelt, en bygd, et vassdrag eller lignende). Det forutsettes at midlene skal brukes til planlegging og/eller samordning av flere mindre tiltak som finansieres over andre tilskuddsordninger eller ved dugnad. Mer informasjon fås ved henvendelse til Fylkesmannens landbruksavdeling. 

· Søknadsfrist: 1. april

· Tilskuddsorgan: Fylkesmannen, Landbruksavdelingen. 

· Eget søknadsskjema: Nei. 

· Søknaden sendes: Kommunen. 

2.5. Stiftelsen Miljøansvar

Stiftelsen Miljøansvar er en uavhengig privat stiftelse som deler ut stipend og fondmidler basert på private gaver. Stipendet på kr.50.000,- kan søkes av alle privatpersoner, grupper og organisasjoner med konkrete ideer, tiltak eller prosjekter som faller inn under fondets formål: a) å arbeide for en holdningsendring og en økt ansvarlighet i forhold til vårt felles livsgrunnlag, b) å skape forståelse hos almennheten for miljøspørsmål  og c) å bidra til å fremme nytenkning som kan vise vei til ikke miljø-ødeleggende løsninger. 

· Søknadsfrist: 1. mars.

· Tilskuddsorgan: Stiftelsen Miljøansvar, ved stiftelsens styre. 

· Eget søknadsskjema: Nei. 

· Søknad sendes: Stiftelsen Miljøansvar, Frydenlundgt.19, 0169 Oslo. 

· Kontaktperson: Line With (tlf. 22 69 47 26 / 92 20 35 62). 
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3. KULTURMINNER
3.1. Tilskudd til vern og sikring av freda og verneverdige bygninger

Tilskuddet skal nyttes til vedlikehold, oppgradering, istandsetting og restaurering av freda og verneverdige bygninger. Det blir lagt vekt på utvikling av handverkskompetanse og bruk av tradisjonelle handverksteknikker og materialer. 

· Søknadsfrist: 1. desember 

· Tilskuddsorgan: Riksantikvaren. 

· Eget søknadsskjema: Ja, fås ved henvendelse til Finnmark fylkeskommune, fylkeskulturetaten. 

· Søknaden sendes: Finnmark fylkeskommune, fylkeskulturetaten, Henry Karlsens plass 1, 9815 Vadsø.

3.2. Tilskudd til samisk kulturminnevern

Tilskuddet skal brukes til tiltak som ivaretar overordnete kulturminnefaglige hensyn i arbeidet med samiske kulturminner og kulturmiljø, og til samisk bygningsvern. Søknadene vil bli vurdert opp mot følgende innsatsområder: a) stimulering til aktivt og engasjerende arbeid omkring samiske kulturminner og kulturmiljø i samiske lokalsamfunn, b) tydeliggjøre samiske kulturminner og kulturlandskap, c) dokumentere samiske kulturminner med lokal deltakelse, d) styrking av kunnskap om forvaltning og vern av samiske bygninger. 

· Søknadsfrist: 31. januar 

· Tilskuddsorgan: Sametinget, Miljø- og kulturvernavdelingen.  

· Søknaden sendes: Sametinget, Miljø- og kulturvernavdelingen, Pb. 103, 9840 Varangerbotn.
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4.1.Kommunale kulturmidler til idrettsformål
Kommunen setter av tilskuddsmidler til lokale idrettsformål. Fordelingen av disse midlene foretas av idrettsrådet etter vedtatte kriterier som går bl.a. på medlemstall og idrettslig aktivitet i lagene.
· Søknadsfrist: 1.mai

· Tilskuddsorgan: Kommunen
· Eget søknadsskjema: Ja, fås ved henvendelse til kommunens kulturkontor. 
· Søknaden sendes: Kommunen. 
4.2. Spillemidler til idrettsanlegg.

Det kan søkes om tilskudd til bygging og rehabilitering av idrettsanlegg som er åpne for allmenn idrettslig aktivitet, og som ikke er underlagt kommersielle interesser. Søknader må forhåndsgodkjennes, og det stilles bestemte krav til vedlegg og dokumentasjon avhengig av type anlegg. Dokumenter til forhåndsgodkjenning skal leveres inn i 3 eksemplarer. Kontakt kommunen for veiledning og se på internett (http://www.odin.dep.no/kd/norsk/idrett) for mer informasjon. 

· Søknadsfrist: 1. mai (forhåndsgodkjenning), 1. november (ordinær søknadsfrist).

· Tilskuddsorgan:  Finnmark fylkeskommune, fylkeskulturetaten. 

· Eget søknadsskjema: Ja. Se på internett (www.odin.dep.no/kd/norsk/idrett) eller henvend dere til kommunen. 

· Søknaden sendes:  Kommunen. 

4.3. Spillemidler til nærmiljøanlegg

Tilskuddsordningen gjelder nærmiljøanlegg, definert som ”anlegg eller områder tilrettelagt for egenorganisert aktivitet, hovedsakelig beliggende i tilknytning til bo- og/eller oppholdsområder”. Søknader må forhåndsgodkjennes, og det stilles bestemte krav til vedlegg og dokumentasjon. Dokumenter til forhåndsgodkjenning skal leveres inn i 3 eksemplarer. Kontakt kommunen for veiledning og se på internett (http://www.odin.dep.no/kd/norsk/idrett) for mer informasjon.

 NB! For mindre kostnadskrevende anlegg (totalkostnader under kr. 80.000,-) kan det søkes om tilskudd gjennom en forenklet ordning. Det forutsettes eget søknadsskjema, kontakt kommunen for mer informasjon. 

· Søknadsfrist: 1.mai (forhåndsgodkjenning), 1. november (ordinær søknadsfrist), hele året (forenklet ordning for nærmiljøanlegg). 

· Tilskuddsorgan: Finnmark fylkeskommune, fylkeskulturetaten. 

· Eget søknadsskjema: Ja. Se på internett (www.odin.dep.no/kd, se under menyen idrett) eller henvend dere til kommunen. 

· Søknaden sendes: Kommunen. 

4.4. Tilskudd til friluftslivstiltak

Målet med tilskuddsordninga er å bidra til stimulerings- og holdningsskapende arbeid for friluftsliv. Følgende tiltak kan få tilskudd: a) tiltak som stimulerer nye grupper til å delta i friluftsaktiviteter, b) tiltak rettet mot barn og unge, c) tiltak som er direkte aktivitetsrettet (framfor utvikling av informasjonsmateriell og kjøp av utstyr), d) tiltak med en plan for oppfølging (framfor engangsarrangement), e) samarbeidstiltak mellom ulike organisasjoner. 

· Søknadsfrist: 15 desember  

· Tilskuddsorgan: Fylkesmannen, Miljøvernavdelingen 

· Eget søknadsskjema: Ja. Se www.miljo.no  (under menyen regelverk) eller henvend dere til Fylkesmannens miljøvernavdeling/kommunen. 

· Søknaden sendes: Kommunen. 
4.5. Spillemidler til anlegg for friluftsliv i fjellet. 

Det kan søkes om tilskudd til investeringer i bygg og anlegg for trim og mosjon i fjellet i tilknytning til turløyper, samt til opparbeiding av stier og løyper. Tilskuddsordningen gjelder større prosjekter (for mindre prosjekter, se pkt. 4.2 og 4.3).  Søknader må forhåndsmeldes til Den norske turistforening.  

· Søknadsfrist: 1 november (forhåndsmelding), 1. februar (ordinær søknadsfrist). 

· Tilskuddsorgan: Den norske turistforening. 

· Søknaden sendes: Den norske turistforening. 
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5. BARN OG UNGDOM

5.1. Frifond
Frifond er en grunnstøtteordning for kulturlivet. Ordningen er inndelt i tre deler: a) Frifond musikk, b) Frifond teater og c) Frifond barn og unge. For å få støtte må: a) 1/3 av medlemmene i laget være under 26 år eller b)  pengene brukes til å skape aktivitet og engasjement hos barn og unge under 26 år i lokalmiljøet. Dersom deres foreninger er medlem i Norsk musikkråd (NMR) eller Landsrådet for Norges barne- og ungdomsorganisasjoner (LNU) må det søkes om støtte direkte fra disse organisasjonene. Andre kan søke om støtte direkte til Frifond. For mer informasjon, se internettadressen: www.frifond.no eller bruk kontaktadressene nedenfor. 

· Søknadsfrist: Ingen, søknader behandles fortløpende. 

· Tilskuddsorgan: Paraplyorganisasjonene Norsk musikkråd (NMR), Landsrådet for Norges barne- og ungdomsorganisasjoner (LNU) og Norsk amatørteaterråd. 

· E-post adresser: frifond@musikk.no
norskamatorteaterrad@teater.no
lnu@lnu.no
· Eget søknadsskjema: Ja. Se internett: www.frifond.no eller henvend dere til Norsk musikkråd, Norsk amatørteaterråd og/eller Landrådet for barne- og ungdomsorganisasjoner (LNU).  

· Søknad sendes: Via internett (se www.frifond.no) eller til en av paraplyorganisasjonene nevnt ovenfor. 

5.2. Idébanken- tilskuddsordning for flerkulturelle tiltak 

Idébanken er en tilskuddsordning som gir støtte til flerkulturelle tiltak blant barn og ungdom. Barne- og ungdomsorganisasjoner og minoritetsorganisasjoner for og med barn og unge kan søke. Følgende tiltak prioriteres: a) aktiviteter og opplysningstiltak som skaper kontakt, samarbeid og gjensidig toleranse mellom barn og unge med forskjellig nasjonal bakgrunn, b) aktiviteter og opplysningstiltak som tar oppgjør med myter, og bevisstgjør barn og unge, og hvor det legges vekt på formidling av kunnskap, c) samarbeidsprosjekter mellom nordmenn og minoriteter. Se mer informasjon på internett: www.ungnett.org/ressurser/idebanken
· Søknadsfrist: Ingen  (fortløpende)

· Tilskuddsorgan: Fordelingsutvalget, Landsrådet for norske barne- og ungdomsorganisasjoner (LNU). 

· Støttebeløp: Mellom kr. 5.000 og 30.000,-

· Eget søknadskjema: Nei.

· Søknad sendes: Landsrådet for norske barne- og ungdomsorganisasjoner (LNU), Nedre Vollgt.5, 0158 Oslo. 

5.3. Samiske barns oppvektsvilkår
Formålet med tilskuddsordningen er å fremme samiske barns oppvekstvilkår gjennom tiltak som bevarer og styrker samisk språk og kultur. Barn oppfordres spesielt til å søke. 

· Søknadsfrist: Fortløpende, flere ganger i året. Det må påregnes 2 måneders saksbehandlingstid. 

· Tilskuddsorgan: Sametinget, Kultur- og næringsavdelingen (Kulturseksjonen). 

· Eget søknadsskjema: Nei.

· Søknad sendes:  Sametinget, Kultur og næringsavdelingen (Kulturseksjonen), 8270 Drag. 

5.4. Solofondet

Solofondet deler hvert år ut inntil 2 millioner kroner til ungdom mellom 15 og 25 år med gode ideer. Det kan være ideer/prosjekter innen egenetablering, kultur, personlig utvikling, men også sport eller andre typer for fritidssysler og livsstil. Formålet med fondet er å hjelpe ungdom økonomisk, vise at noen tror på det de gjør, og stimulere til kreativitet, engasjement og innsatsvilje. 

· Søknadsfrist: 1 november 

· Eget søknadsskjema: Ja, finnes på www.solofondet.no. 

· Søknaden sendes: Søknaden må sendes over internett www.solofondet.no

5.5. Libresse jentefond

Libresse jentefond er et fond for jenter mellom 15 og 29 år. Du kan for eksempel søke støtte til en spesiell utdannelse, prosjekter i nærmiljøet, forskning eller hobby/fritidsaktiviteter som du er opptatt av. 

· Søknadsfrist: 1. juli og 1. desember hvert år. 

· Eget søknadsskjema: Ja. Finnes på www.libresse.no

· Søknaden sendes: Libresse Jentefond, SCA Hygiene Products AS, Pb. 2010, 3103 Tønsberg
5.6. RIMI barnefond

Hensikten med fondet er å bidra positivt til at barn og ungdom kan gjøre et prosjekt i nærmiljøet der de bor, starte eller videreutvikle en hobby, skolegang eller fritidsaktivitet. RIMI barnefond gir støtte til barn og ungdom under 18 år.  

· Søknadsfrist: 1. mai

· Eget søknadsskjema: Ja. Finnes på www.rimi.no eller ved å kontakte RIMI Barnefond, Postboks 6500 Rodeløkka, 0501 Oslo.

· Søknaden sendes: Søknaden registreres enten på internett eller sendes til adressen over. 

5.7. EU programmet ”Ung i Europa”

Programmet ”Ung i Europa” er et program for ungdom, som  gir støtte til gruppeutvekslinger med andre land i Europa, lokale ungdomsprosjekter, og  til voluntørtjeneste i andre land. Se internettadressen: www.ungieuropa.net
· Søknadsfrist: Fortløpende, flere ganger i året. 

· Tilskuddsorgan: Statens ungdoms- og adopsjonskontor. 

· Søknad sendes: Statens ungdoms- og adopsjonskontor, Pb. 8113 Dep, 0032 Oslo.

5.8. Det europeiske ungdomsfondet (European Youth Foundation)

Det europeiske ungdomsfondet har som formål å yte tilskudd til multilaterale

ungdomsaktiviteter på europeisk nivå. Fondet støtter både internasjonale møter for ungdom eller ungdomsledere og produksjon av dokumentasjon og informasjonsmateriell om ungdomsspørsmål. For mer informasjon, se internett: www.coe.fr/youth
· Søknadsfrist: 1. april og 1. oktober 
· Tilskuddsorgan: Europarådet

· Eget søknadsskjema: Skjema blir sendt pr. e-post ved henvendelse til eyf@coe.int
Søknad sendes: På engelsk (eller fransk) til European Youth Foundation, European Youth Foundation, Directorate of Youth and Sport, 30 rue Pierre de Coubertin, F- 67000 Strasbourg, Tel: (33) 03 88 41 32 05, Fax: (33) 03 90 21 49 64, epost: eyf@coe.int
5.9. Den nordiske ungdomskomitéen 
Den nordiske ungdomskomitéen gir støtte til prosjekter for å øke barn og unges deltakelse i, kunnskap om og interesse for kultur, politikk og samfunn i Norden. (NB! min. tre land må være involvert). Støttes gis til barne- og ungdomsorganisasjoner som oppfyller følgende krav: 

a) organisasjonen skal væra nasjonalt støtteberettiget som barne- eller ungdomsorganisasjon, eller 

b) organisasjonen skal 
- være en idéell organisasjon av barn og/eller ungdommer; 
- ha lokalaktiviteter i halvparten av landets fylker; 
- minst halvparten av medlemmene under 25 år; 
- ha en foreningslignende og demokratisk struktur. 

For mer informasjon, se internett: www.norden.org
· Søknadsfrist: 28. februar

· Tilskuddsorgan: Nordisk ministerråd 

· Eget søknadsskjema: Søknadsskjema fås ved henvendelse til ministerrådssekretariatet, Barne- og familiedepartementet, Landsorganisasjonen for barne- og ungdomsorganisasjoner eller her: http://valhalla.norden.org/info/institutioner/nuk/nuk2.html

· Søknaden sendes: 

Nordiska ungdomskommittén, Nordiska Ministerrådet 
Sekretariatet, Store Strandstræde 18, DK-1255 København K

6. BYGDE- OG NÆRINGSUTVIKLING

Her omtales kun tilskuddsordninger som også er åpne frivillig sektor (lag og foreninger). For mer informasjon om bedriftsrettete tiltak, kontakt Statens nærings- og distriksutviklingsfond (SND). Se også internett: www.snd.no
6.1. Bygdeutviklingsmidler

Formålet med bygdeutviklingsmidlene er å fremme lønnsom næringsutvikling i bygdene innen og i tilknytning til landbruket ved å:  a) medvirke til etablering og utvikling av småskalapregete virksomheter, b) fremme lokalsamfunnstiltak som legger forholdene til rette for næringsutvikling, herunder utrednings- og tilretteleggingstiltak (bla. bygdemobilisering). 

· Søknadsfrist: Ingen, behandles fortløpende.

· Tilskuddsorgan: Fylkesmannen, Landbruksavdelingen.

· Eget søknadsskjema: Nei.

· Søknad sendes: Fylkesmannen i Finnmark, Landbruksavdelingen, Statens hus, 9815 Vadsø. 

6.2. Samisk utviklingsfond
Formålet med fondet er å fremme tiltak av særlig kulturell, sosial og økonomisk betydning for den samiske befolkning og det samiske bosettingsområdet. Fondet kan gi tilsagn om støtte til forprosjekter, produktutvikling, markedsføring og investeringer. 

· Søknadsfrist: Ingen, behandles fortløpende.  

· Tilskuddsorgan: Sametinget, Kultur- og næringsavdelingen (Næringsseksjonen).

· Søknad sendes: Sametinget, Kultur- og næringsavdelingen (Næringsseksjonen), Kautokeinoveien 50, N-9730 Kárášjohka/Karasjok
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7. INTERNASJONALE 
SAMARBEIDSPROSJEKTER
7.1. Interreg IIIa Nord- Delprogram Nordkalotten (2000-2006)

Interreg IIIa- Delprogram Nordkalotten er et EU program som skal stimulere samarbeidet over landegrensene på Nordkalotten i Norge, Finland og Sverige. Innsatsområdene i programmet er:  a) Utvikling av næringslivet på Nordkalotten og b) Grenseoverskridende regional og lokal kompetanseutvikling og ressursmobilisering. Prosjekter i programmet finansieres av EU midler, norske statlige Interreg-midler og regionale midler i de landene som deltar. Søkere må søke om regionale midler parallelt med Interreg- finansierigen. For mer  informasjon om programmet, se www.interregnordkalotten.nu. Länsstyrelsen i Norrbotten, Sverige er hovedsekretariat for delprogrammet. 

· Søknadsfrist: Flere søknadsfrister i løpet av året (kunngjøres i dagspressen). 

· Tilskuddsorgan: En interregional beslutningsgruppe (Interreg midler).

· Eget søknadsskjema: Ja, flere skjemaer. Se på www.interregnordkalotten.nu eller kontakt Troms eller Finnmark fylkeskommuner.  

· Søknader sendes: 

· Den interregionale beslutningsgruppens hovedsekretariat- program Nordkalotten, Länsstyrelsen i Norrbottens län, 
        S-971 86 LULEÅ (Hovedsøknad, EU midler)

· Troms fylkeskommune, 9005 Tromsø (norske, statlige Interreg midler)

· Regionale finansiører (vil variere avhengig av type prosjekt, se andre tilskuddsordninger i dette heftet). 

7.2. Interreg IIIa Nord, Delprogram Sápmi (2000-2006)

Interreg IIIa- delprogram Sapmi er et EU program som skal stimulere samarbeidet over landegrensene i de samiske områdene i Norge, Finland og Sverige. Innsatsområder i programmet er samisk utvikling,  herunder a) samisk samfunnsutvikling og b) kunnskap og kompetanse. Prosjekter i programmet finansieres av EU midler, norske statlige Interreg-midler og regionale midler i de landene som deltar. Søkere må søke om regionale midler parallelt med Interreg- finansierigen. Sametinget i Sverige er hovedsekretariat for delprogrammet. 

· Søknadsfrist: Flere søknadsfrister i løpet av året (kunngjøres i dagspressen). 

· Tilskuddsorgan: En interregional beslutningsgruppe (Interreg midler). 

· Eget søknadsskjema: Ja, flere skjemaer. Fås ved henvendelse til Sametinget, næringsseksjonen. 

· Søknader sendes: 
· Den samiske beslutsgruppens sekretariat, Sametinget, S-981 33 KIRUNA, Sverige (Hovedsøknad/EU midler)

· Sametinget i Norge, Pb. 144, 9730 Karasjok (norske Interreg midler)

· Regionale finansiører (vil avhenge av type prosjekt, se andre tilskuddsordninger i dette heftet). 

7.3. Interreg IIIa Nord, Delprogram Kolarctic (2000-2006)
Interreg IIIa- delprgram Kolarctic er et EU program som omfatter Finland, Sverige, Norge og Russland. Programmet har følgende innsatsområder: a) samarbeid mellom næringslivet, b) kompetanse og velferd, c) programområdets indre funksjonalitet (transport og IT). En russisk samarbeidspartner må delta for at et prosjekt kan få støtte. Lapplands Forbund i Rovaniemi er hovedsekretariat for programmet. Se mer informasjon på internett:  www.lapinliitto.fi/ruotsi/kanvalru.htm
· Søknadsfrist: Flere søknadsfrister i løpet av året (kunngjøres i dagspressen). 

· Tilskuddsorgan: En interregional beslutningsgruppe (Interreg midler).

· Eget søknadsskjema: Ja, flere skjemaer. Fås ved henvendelse til Finnmark fylkeskommune v/regionalutviklingsetaten eller se internett: www.lapinliitto.fi/ruotsi/kanvalru.htm
· Søknader sendes: 
· Den interregionala beslutsgruppens huvudsekretariat- programmet Kolarctic, Lapplands Förbund, 8056, SF-96100 ROVANIEMI, Finland (Hovedsøknad/EU midler)

· Finnmark fylkeskommune, Henry Karlsens Plass 1, 9800 Vadsø (norske, statlige Interreg midler)
· Regionale finansiører (vil avhenge av type prosjekt, se andre tilskuddsordninger i dette heftet). 
7.4. Barentsprogrammet

Hovedmålsettingen for Barentsprogrammet er å stimulere til regionalt samarbeid innen  utvalgte satsingsområder for å skape en felles identitet og bidra til en bedre økonomisk og sosial utvikling i Barentsregionen. En russisk samarbeidspartner må delta for at et prosjekt kan få støtte. Programmet har følgende innsatsområder: a) kompetanseutvikling, b) næringslivsutvikling, c) utvikling av livsmiljø, d) kommunikasjon og informasjon og e) særskilte målgrupper. Barentsprogrammet har også en egen handlingsplan for urfolk, med følgende innsatsområder: a) helse, b) miljø og naturbruk, c) utdanning og kompetanseutvikling, d) tradisjonelle næringer og forretningsvirksomhet, e) Kultur, d) Informasjon- og medievirksomhet. Se mer informasjon på www.barsek.no
· Søknadsfrist: Flere søknadsfrister i løpet av året, må beregnes 2 måneders behandlingstid. 

· Tilskuddsorgan: Barentssekretariatet. 

· Eget søknadsskjema: Ja, fås ved henvendelse til Barentssekretariatet eller se internett: www.barsek.no 

· Søknad sendes: Barentssekretariatet, Pb. 276, 9915 Kirkenes. 
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